



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Megvalósítjuk a XII. kongresszus határozatait

Tanácskozott a megyei pártbizottság

Pénteken délelőtt kibővített ülést tartott Szegeden a Magyar Szocialista Munkáspárt Csongrád megyei Bizottsága, dr. Koncz Jánosnak, a pártbizottság titkárnak elnökletével. Az oktatási igazgatóság előadótermében rendezett tanácskozáson részt vett Apró Antal, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. Jelen voltak a megye állami, társadalmi, szövetkezeti mozgalmi szerveinek több vezetője, valamint a városi, járási pártbizottságok első titkárai, a megyei pártbizottság osztályvezetői és munkatársai.

Dr. Komócsin Mihály beszéde

Az ülés résztvevőit dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a Központi Bizottság 1983. április 12-13-i üléséről a kongresszus óta végzett munkáról, a párt határozataiból adódó megyei feladatokról. Tájékoztatója bevezetőjében hangsúlyozta, hogy az eredményeket és a gondokat számba vevő ülés nyugodt, kritikus, önkritikus, pozitív hangvételű volt, és perspektívát adó. Az ülés határozata a legteljesebb egység alapján született, amely a XII. kongresszus óta végzett munka tapasztalatait összegezi és megjelöli azokat a feladatokat, amelyek végrehajtásával biztosíthatjuk a szocialista építőmunka eredményes folytatását.

Kiemelte, hogy a Központi Bizottság az új jelenségekre, az életben felmerülő problémákra, hazánk politikai közvéleményében felmerülő vitás kérdésekre világos választ adott, s hangsúlyozta, nem engedjük megkérdőjelezni, elvitatni azokat az eredményeket, amelyeket a XII. kongresszus határozatainak végrehajtásával elértünk. A Központi Bizottság ülése hozzájárul a párt és a nép egységes állásfoglalásának kialakításához, pártunk és népünk egységének erősítéséhez, a szocializmus további eredményes építéséhez.

Ezt követően a határozat nemzetközi kérdésekkel foglalkozó részét ismertette az előadó, és elmondotta többek között, hogy az imperialista körök ideológiai és politikai támadása felerősödött a szocialista országokkal szemben. Nagyon fontos, hogy érzékeltessük párttagságunkkal és egész népünkkel a nehéz helyzetet és annak okait. Megértésük aktív bekeharunk lényegét, tartalmát. S azt, hogy a világháború nem ekerülhetetlen.

Majd arról szólt, hogy mi, Csongrád megyeiek is hozzájárulhatunk a Magyar Népköztársaság nemzetközi hatásának erősítéséhez azzal, hogy ismertjük a lakosság körében pártunk külpolitikai vonalát. Bemutatjuk azokat a fő összefüggéseket, amelyek jelzik a mai világpolitikai tendenciákat. Ez segíthet a gyakran változó nemzetközi eseményekben való eligazodásban.

Belpolitikai életünkkel foglalkozva utalt arra, hogy a Központi Bizottság megkülönböztetett figyelmet fordított az ifjúság helyzetére. Kiemelte, hogy mivel Csongrád megyében több oktatási intézmény működik, amelyek az ország számára képeznek szakembereket, ezért szüksé-

ges, hogy a KB határozatának szellemében erősítsük az összhangot az ifjúság politikai, eszmei megnevelésére, nevelésére, a munkába való bevezetésére, valamint a gondjaikkal való foglalkozásban, és nem utolsósorban az ifjúsággal szembeni követelmények támogatásában. Törekedni kell arra, hogy világnézetük szilárdá válasszon. Értjük el, hogy erősödjön az ifjúság felelőssége önmagáért, családjáért, hazájáért. Fiatalkaink igénye, hogy segítsük jogos gondjaik megoldását. Több segítséget kell adni minden szinten a KISZ munkájához, hogy növekedjen nevelőereje, befolyása. Hangsúlyozta azonban, hogy az ifjúsággal való foglalkozás nem egyedül a KISZ feladata.

A tájékoztató további részében az előadó foglalkozott azzal, hogy hazánk szilárd, szocialista alapokon nyugvó országa, fő jellemzője, hogy társadalmi rendünk szilárd. A párt élvezi a tömegek bizalmát, tovább szélesedik a szocialista demokratizmus, a párt vezető szerepe érvényesül minden lényeges kérdésben. Kétségtelen, hogy a párttagságunkra, az egész társadalmunkra nagyobb terhek hárulnak, mint néhány évvel ezelőtt. Joggal bízhatunk azonban abban, hogy az emberek megértik a gondokat, s jobb munkával is tanúsítják ezt a megértést.

A gazdasági építőmunka kérdéseiről szólva hangsúlyozta, hogy a népgazdaság a XII. kongresszus által meghirdetett irányba fejlődik. A legfőbb gazdaságpolitikai célok alapvetően teljesültek. Kiemelte, hogy a Központi Bizottság álláspontot alakított ki a gazdasági rendszerünk jellegéről. Foglalkozott ennek tökéletesítésének időszerű kérdéseivel, ami nem a reform reformját, hanem az élethez, a fejlődéshez való igazodást jelenti. Szólt arról, hogy Csongrád megyében is szükséges megvizsgálni az ipari termelésnek az országos átlagtól való elmaradásának okait, s intézkedéseket kell tenni annak megszüntetésére.

A Központi Bizottság foglalkozott a tudomány eredményeinek gyakorlati hasznosításával. Nagy szükség van arra, hogy a megyénk területén levő tudományos kapacitásokat is jobban hasznosítsuk, különös tekintettel a gabonakutató intézet eredményeire, a zöldségkutató állomásra, de a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Biológiai Központja, a felsőoktatási intézmények és az értelmiségi tömegszervezetek munkájára is.

Ezt követően az elétszínvonal-politikával kapcsolat-

ban részletesen foglalkozott szociálpolitikai kérdésekkel, a lakásépítés időszerű feladataival, majd az ideológiai munka tapasztalataival, és a tömegkommunikációs szervek működésének eredményeivel, problémáival. Hangsúlyozta a szellemi alkotó műhelyek önállóságának jelentőségét és felelősségét. Nem szabad megengedni, hogy ezek teret adjanak zavaros nézeteknek. El kell érni, hogy lássák és láttassák valójában, eszmileg tisztán életünket, fejlődésünket.

A párt fejlődéséről, vezető és ellenőrző szerepéről szólva hangsúlyozta a Központi Bizottság állásfoglalása alapján, hogy pártunk általános helyzete jó, a pártban egység van, a taglétszám növekedett. A párttagok túlnyomó többsége aktív, kötelességét kommunista becsülettel teljesíti, a pártfegyelem egészében megfelelő, bár egyes kérdésekben kedvezőtlen jelenségek is tapasztalhatók. Meg kell értenünk, hogy a jelenlegi helyzetben határozottan és aktívan kell kiállni, fellépni a szocializmus eszméi mellett, meg-

valósulásukért, céljainkért. Ez nem zárja ki, sőt igényli, megköveteli a pártdemokráciát, a vélemények nyílt kimondását, a döntések jó előkészítését, de a született döntések egyértelmű végrehajtását. Pártunkban nemcsak lehetséges, hanem szükséges is a vita minden fontos elvi, politikai kérdésben. A vita értelmezésével kapcsolatban hangsúlyozta, hogy az fórumokon szóljon, és a döntés után egység legyen a végrehajtásban.

Végül dr. Komócsin Mihály hangsúlyozta, hogy a Központi Bizottság megállapította: az elmúlt három évben végzett munka tapasztalatai egyértelműen tanúsítják, hogy a kongresszusi határozatok következetes végrehajtásával szilárd alapot teremthetünk távlati céljaink eléréséhez. Pártunk politikájára, népünk összefogására, a szocialista rendszer megújuló képességére építve megoldjuk az előttünk álló feladatokat, megvalósítjuk a XII. kongresszus határozatait, és előbbre jutunk a szocializmus építésének útján.

Élénk, sokoldalú vita

A vitában résztvevők egyöntetűen hangsúlyozták a KB határozatának reális voltát, s kedvező fogadtatását a közvéleményben, a dolgozók körében. Elmondták, hogy Kádár János tv-nyilatkozata nagymértékben hozzájárult a határozat jelentőségének, szerepének megértéséhez.

Vincze Rókus, a csongrádi Tisza Bútoripari Vállalat pártvezetőségének titkára arról beszélt, hogy a Központi Bizottság ülése előtt sok kérdés foglalkoztatta az embereket, amelyekre választ vártak. A párt vezető testülete állást foglalt ezekben a kérdésekben, ami elősegíti az egységes álláspont és cselekvés kialakítását. A munkások nagyobb határozottságot várnak a párt politikájának gyakorlati megvalósításában, s ez szükségessé teszi az irányítás javítását is.

Török József, a szegedi városi pártbizottság első titkára hangsúlyozta, hogy a dolgozók a párt politikájának következetesebb végrehajtását várják. A pártvezetőknek, a kommunisztáknak felelősségteljesebb, aktívabb politikai munkát kell végezniük politikai céljaink valóra váltásáért. Ennek feltétele a pártegység erősítése, amelyért folyamatos ideológiai meggyőző tevékenységet szükséges folytatni, s az egységnek a végrehajtásban, a gyakorlati munkában is meg kell mutatkoznia. Hangoztatta, hogy a gazdasági életben nagyobb anyagi és erkölcsi megbecsülésben szükséges részesíteni a becsületes munkát, a teljesítményt, s hatékonyabban fel kell lépni a munkával arányban nem álló, túlzott jövedelmek, a munka nélküli jövedelemszerzés ellen.

Miskolczi Lajosné, a városi pártbizottság elnöke a

szövetkezet és a város iparának múlt évi eredményeiről és idei feladatairól szólt. A legfontosabb teendők között említette a termékek versenyképességének javítását, az export növelését, és hangoztatta, hogy a feladatok teljesítése több erőfeszítést, felelősebb munkát követel minden dolgozótól.

Dr. Ágoston József, az SZMT vezető titkára arról beszélt, hogy a párt- és a szakszervezetek kapcsolatában az elvszerűség a jellemző. A szakszervezetek kiegyensúlyozottabban dolgoztak az elmúlt három évben, mint korábban, s tevékenységükben új módszereket is helyet kaptak. A párt-, az állami szervek jobban támaszkodnak munkájukra, alkotó közreműködésükre. A területpolitikai tevékenység során is szoros együttműködés alakult ki a szakszervezetek és a párt-, a tanácsi szervek, a tömegszervezetek között a társadalmi munka szervezésében, a várospolitikai feladatok megoldásában. A feladatok között említette a szakszervezeti tevékenység nyilvánosságának javítását, határfokának növelését.

Véleménye szerint a munkásság a dolgozók politikai hangulata az utóbbi időben jelentősen megváltozott. Most már jobban érzik és értik az országos gondokat, ezeket sajátjuknak tekintik. Ugyanakkor kritikusabb is a közhangulat, az emberek határozottabb intézkedéseket követelnek a nehézségek leküzdésére, a következetesebb irányító munka érdekében. Javasolta, hogy a megyei pártbizottság és az országos szervek vizsgálják meg a nagyszemű munkások jövedelmi viszonyainak alakulását.

Bleier Katalin, a Kontakta szentesi gyárának munkatársa (Folytatás a 2. oldalon.)

Növelték az exportot

Kiváló a Szőregi Virág-Dísznövény Áfész

Ki a virágot szereti, rossz ember nem lehet, ha megpénzt tud belőle csinálni, még okos is, jelen — stilszerűen: nem túl rózsás — gazdasági helyzetünkben pedig különösen érdemes arra odafigyelni, aki dicsekvésre érdemes eredményeket mondhat magának. Például a Szőregi Virág-Dísznövény Áfész. A mintegy kétezer tagot számláló szövetkezet gazdálkodására jellemző az a — manapság sajnos, nem túl gyakori — rugalmas és mindenre érzékeny üzletpolitika, amelynek nyomán romló külgazdasági kapcsolatok ide, piacbeszűkülés oda, a külkereskedelmi forgalmát az elmúlt évben jelentősen növelte.

A „jelentős” kifejezés itt nem pusztán újságírói fordulat: a külkereskedelmi teret már eleve magasabb volt 15 százalékkal, mint az előző évi, ám erre még hárommillió „ráadást” vállalt a szövetkezet. És bejött! A hárommillió plusz forgalom helyett 21 millió 920 ezer lett az elszámolásnál. A Szőregi Virág-Dísznövény Áfész tíz nyugati ország harminc bevételét tart állandó kapcsolatot, s üzletvitelükre nem csupán az élénk kereskedelmi forgalom, hanem egyben a vállalkozási bátorság is jellemző. Az országban egyedülálló szövetkezet, amely a töbcsatornás külkereskedelmi értékesítést vállalva kivívta a jogot, hogy önállóan exportálhasson. Ez többek között azt jelenti, hogy például egy nemrég megkötött svéd-magyar üzlet nyomán ötéves szerződést biztosított, hogy Svédországból alapanyag jöjjön be, és a megfelelő természetű munka eredményeképpen készáru menjen vissza Szőregre. Ez egyébként a dísznövények és rózsák exportálására jellemző, ez utóbbiból az elmúlt évben 1 millió 159 ezer darabot „dobtak” piacra, s ennek nagyobb része, 927 ezer külföldön, Nyugaton talált gazdára. A szövetkezet a ró-

zsátöveken kívül virághagyományok és dísznövények termesztésével és értékesítésével is foglalkozik.

A szőregi áfész tegnap, pénteken délután tartott ünnepi közgyűlést Nagy Gy. László elnök az eredményekről szólva elmondta, hogy az árbevételük 122 millió 641 ezer forint volt, amely összességében ugyan elmaradt a tervezettől — az abszolút sikeres külkereskedelem ellenére is —, ennek oka pedig elsősorban egyes piacok „beszűkülése” volt. Az elnöki beszámolóban az is kitűnt, hogy az üzleti tevékenység kiszélesítése érdekében a jövőben nagyobb gondot fordít a szövetkezet mind a kül-, mind a belföldi piacokról szerezhető pontosabb, ügyszólván naprakész információkra. A jövőben a hazai áruforgalomban is intenzívebben bekapcsolódnak. Már sikeresnek mondható kapcsolatokat építettek ki a Skála-áruházhálozzal, elsősorban virághagymák eladására.

Jó munkájuk elismeréseként a szőregi áfész kollektívájára immáron másodszor megkapta a Kiváló Szövetkezet kitüntetését, melyet tegnap délután, Szegeden, a Kék Csillag Étteremben tartott közgyűlésükön dr. Szász László, a SZÖVOSZ szóban vetkeztet politikai osztályának vezetője adott át Nagy Gy. László elnöknek. Kiváló Szövetkezet munkáját, és méltatta azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a jobb üzletpolitika érdekében fejtenek ki. A pártbizottság titkára átadta a megye, a város párt- és állami vezetésének üdvözlését és gratulációját a virág-dísznövény áfész kollektívájának.



Somogyi Károlyné felvétele
A szőregi virág- és dísznövénytermesztők az ünnepi közgyűlésen